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1.  Определите, атомы каких двух из указанных в ряду элементов имеют на внешнем энергетическом уровне один электрон.
1) [image: image1.png]



2) [image: image2.png]Na




3) [image: image3.png]As




4) [image: image4.png]Li




5) [image: image5.png]



2.  Из указанных в ряду химических элементов выберите три элемента, которые в Периодической системе химических элементов Д. И. Менделеева находятся в одном периоде.
Расположите выбранные элементы в порядке возрастания их неметаллических свойств.

1) [image: image6.png]Cs




2) [image: image7.png]As




3) [image: image8.png]Br




4) [image: image9.png]



5) [image: image10.png]Ca




 3.  Из числа указанных в ряду элементов выберите два элемента, которые проявляют высшую степень окисления, равную +4.

1) [image: image11.png]



2) [image: image12.png]



3) [image: image13.png]



4) [image: image14.png]



5) [image: image15.png]GGe




4.  Из предложенного перечня выберите два вещества, в которых присутствуют водородные связи.
1) фтороводород

2) бутанол

3) хлорметан

4) диметиловый эфир

5) этилен

5.  Установите соответствие между формулой вещества и классом неорганических соединений, к которому оно принадлежит.
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
	 
	КЛАСС СОЕДИНЕНИЙ

	А) [image: image16.png]H>S0O4




Б) [image: image17.png]



В) [image: image18.png]NaHCO;;




	 
	1) соль

2) основание

3) амфотерный гидроксид

4) кислота


 6.  Из предложенного перечня выберите два вещества, которые взаимодействуют с рас​тво​ром гид​рок​си​да лития при ком​нат​ной тем​пе​ра​ту​ре.

1) азот

2) алюминий

3) гра​фит

4) кис​ло​род

5) бром

 7. В пробирку с раствором кислоты Х добавили соль Y. В результате реакции наблюдали выпадение осадка и выделение газа.

Из предложенного перечня выберите вещества X и Y, которые могут вступать в описанную реакцию.

1) [image: image19.png]KNOj3




2) [image: image20.png]/n




3) [image: image21.png]CaS




4) [image: image22.png]HNOj3




5) [image: image23.png]CaO




 8.  Установите соответствие между исходными веществами и продуктами их взаимодействия: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ИСХОДНЫЕ ВЕЩЕСТВА
	 
	ПРОДУКТ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ

	А) [image: image24.png]NaOH + IQ




Б) [image: image25.png]I + Brs




В) [image: image26.png]NaOH —+ NOQ




Г) [image: image27.png]NaOH + NO + NOs




	 
	1) [image: image28.png]Nal + HoO + O




2) [image: image29.png]



3) [image: image30.png]



4) [image: image31.png]NaNOQ —+ HQO




5) [image: image32.png]NaNQOs + NaNOj3 + H,O




6) [image: image33.png]Nal + HoO + NalOs3






9.  Установите со​от​вет​ствие между фор​му​лой вещества и реагентами, с каж​дым из ко​то​рых это ве​ще​ство может взаимодействовать: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
	ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА
	 
	РЕАГЕНТЫ

	A) [image: image34.png]Ca




Б) [image: image35.png]/nQO




B) [image: image36.png]CuSOy




Г) [image: image37.png]NaQSO;),




	 
	1) [image: image38.png]HCIl, BaCls, HNOg;




2) [image: image39.png]Al, NaOH, NasS




3) [image: image40.png]Cu, HCI, BaCls




4) [image: image41.png]H>, HCI, NaOH




5) [image: image42.png]P, HCI, Os






10.  Задана следующая схема превращений веществ:

 

[image: image43.png]X Y
Fe ——— FeBI'Q _— Fe(NO3)2



 

Определите, какие из указанных веществ являются веществами X и Y.

1) [image: image44.png]BI"Q




2) [image: image45.png]CuBro(p-p)




3) [image: image46.png]HNOj3




4) [image: image47.png]AgNOs(p-p)




5) [image: image48.png]NO

2




 11.  Установите со​от​вет​ствие между на​зва​ни​ем ве​ще​ства и клас​сом (группой) ор​га​ни​че​ских соединений, к которому(-ой) оно принадлежит: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
	 
	КЛАСС (ГРУППА) ОР​ГА​НИ​ЧЕ​СКИХ 
СОЕДИНЕНИЙ

	А) ди​ме​ти​ло​вый эфир

Б) фенилаланин

В) изопропилацетат
	 
	1) мно​го​атом​ные спирты

2) аминокислоты

3) про​стые эфиры

4) слож​ные эфиры


12.  Из пред​ло​жен​но​го пе​реч​ня вы​бе​ри​те два ве​ще​ства, ко​то​рые яв​ля​ют​ся го​мо​ло​гом бутанола-1.
1) этанол

2) бутанол-2

3) ди​эти​ло​вый эфир

4) пропанол

5) бу​та​но​вая кислота

13.  Из предложенного перечня выберите два углеводорода, которые реагируют с бромом в темноте.
1) [image: image49.png]



2) [image: image50.png]



3) [image: image51.png]CeH;CH>CH3




4) [image: image52.png]



5) [image: image53.png]CeHs CH=CH,




14.  Из предложенного перечня выберите два вещества, с которыми ре​а​ги​ру​ют все белки.
1) бром​ная вода

2) кон​цен​три​ро​ван​ная со​ля​ная кислота

3) водород

4) сероводород

5) кон​цен​три​ро​ван​ная азотная кислота

15.  Из предложенного перечня выберите два вещества, которые можно получить в одну стадию из этиламина.
1) [image: image54.png](CH3)oNH




2) [image: image55.png]CoH;0OH




3) [image: image56.png]CH3;COOH




4) [image: image57.png]CoHsNH3Cl




5) [image: image58.png]CH3;CH=0




16.  Установите со​от​вет​ствие между уг​ле​во​до​ро​да​ми и продуктами, ко​то​рые об​ра​зу​ют​ся (преимущественно) при их вза​и​мо​дей​ствии с из​быт​ком бромоводорода: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
	УГЛЕВОДОРОД
	 
	ПРОДУКТ ОКИСЛЕНИЯ

	А) пропин

Б) пропен

В) бутен-2

Г) циклопропан
	 
	1) [image: image59.png]CH3*CH(BI)*CH3




2) [image: image60.png]CH3*C HQ*C HQBI"




3) [image: image61.png]CH3*C HQ*C HBI"Q




4) [image: image62.png]CH3*C BI"Q*C H3




5) [image: image63.png]CH3*C HQ*C HQ*C H2 Br




6) [image: image64.png]CH3*C HQ*CH(BI")*C H3






17.  Установите со​от​вет​ствие между ре​а​ги​ру​ю​щи​ми ве​ще​ства​ми и ор​га​ни​че​ски​ми про​дук​та​ми их взаимодействия: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
	РЕАГИРУЮШИЕ ВЕ​ЩЕ​СТВА
	 
	ОРГАНИЧЕСКИЙ ПРО​ДУКТ РЕАКЦИИ

	A) [image: image65.png]CchH(OH)CHg -+ KMIIO4 (HQSO4)




Б) [image: image66.png]CH3;CH(OH)CH3 + HsSO4(koHII)




В) [image: image67.png]CH3CH>,CH>;OH + CuO(narp)




Г) [image: image68.png]CH3CH>;CH=0 + KMnO4(H>SO4)




	 
	1) [image: image69.png]CH3;CH>;CH=0




2) [image: image70.png]CH3;C=CH




3) [image: image71.png]CH3C(O)CHj;




4) [image: image72.png]CH3;CH(OH)CH>,OH




5) [image: image73.png]CH3;CH=CH,




6) [image: image74.png]CH3;CH;COOH






18.  Задана следующая схема превращений веществ:

[image: image75.png]CH;CH(C)CH,Cl —— 5 CH3C=CH —— CH;COOH





Определите, какие из указанных веществ являются веществами [image: image76.png]


 и [image: image77.png]


.

1) [image: image78.png]KOH(H>O)




2) [image: image79.png]KOH (ctupr)




3) [image: image80.png]KMIIO4 (HQ SO4)




4) [image: image81.png]KMIIO4 (HQ O)




5) [image: image82.png]/n




 19.  Из предложенного перечня выберите две реакции, которые соответствуют взаимодействию между оксидом кальция и водой.

1) экзотермическая

2) замещения

3) эндотермическая

4) соединения

5) обмена

20.  Из предложенного перечня выберите две пары веществ, у каждой из которых скорость реакции не зависит от увеличения площади поверхности соприкосновения реагентов.
1) углерод и железо

2) кремний и кислород

3) водород и фтор

4) натрий и соляная кислота

5) метан и кислород

21.  Установите со​от​вет​ствие между схе​мой ре​ак​ции и свой​ством эле​мен​та иода, ко​то​рое он про​яв​ля​ет в этой реакции: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
	СХЕМА РЕАКЦИИ
	 
	СВОЙСТВО ИОДА

	А) [image: image83.png]



Б) [image: image84.png]



В) [image: image85.png]



Г)[image: image86.png]I, + HNO3 — HIO3 + NOy + H50O




	 
	1) окисляется

2) восстанавливается

3) и окисляется, и восстанавливается

4) не из​ме​ня​ет сте​пень окисления


 
22.  Установите соответствие между формулой соли и уравнением процесса, протекающего на катоде при электролизе её водного раствора: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ФОРМУЛА СОЛИ
	 
	УРАВНЕНИЕ КАТОДНОГО ПРОЦЕССА

	A) [image: image87.png]AI(NO3)3




Б) [image: image88.png]



B) [image: image89.png]Sb(Cl;




Г) [image: image90.png]Cu(NO3)-




	 
	1) [image: image91.png]2H2,0 — 46 — O9 + 4H™




2) [image: image92.png]2H-0 + 2e — Hy + 20H™





3) [image: image93.png]Cu’t + le — Cu™




4) [image: image94.png]Sb3* — 26 — Sb°>T




5) [image: image95.png]Sbt + 3 — SbP




6) [image: image96.png]Cu’t + 2 — Cu"






23.  Установите со​от​вет​ствие между фор​му​лой соли и её от​но​ше​ни​ем к гидролизу: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ФОРМУЛА СОЛИ
	 
	ОТНОШЕНИЕ К ГИДРОЛИЗУ

	А) [image: image97.png]KClO3




Б) [image: image98.png]NH4Br




В) [image: image99.png]Fe(CH3 COO)g




Г) [image: image100.png]Ca3 (PO4)2




	 
	1) не гидролизуется

2) гид​ро​ли​зу​ет​ся по катиону

3) гид​ро​ли​зу​ет​ся по аниону

4) гид​ро​ли​зу​ет​ся и по катиону, и по аниону


 24.  Установите со​от​вет​ствие между урав​не​ни​ем хи​ми​че​ской ре​ак​ции и на​прав​ле​ни​ем сме​ще​ния хи​ми​че​ско​го рав​но​ве​сия при уве​ли​че​нии дав​ле​ния в системе: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	УРАВНЕНИЕ РЕ​АК​ЦИИ
	 
	НАПРАВЛЕНИЕ СМЕЩЕНИЯ
ХИМИЧЕСКОГО РАВНОВЕСИЯ

	А) [image: image101.png]CaCOgz(rB) m—= CaO(tB) + CO2(1)




Б) [image: image102.png]2803(1") ﬁ 2802(1") + 02(1")




В) [image: image103.png]C(tB) + CO5(r)z== 2CO(r)




Г) [image: image104.png]



	 
	1) в сто​ро​ну про​дук​тов реакции

2) в сто​ро​ну ис​ход​ных веществ

3) прак​ти​че​ски не смещается


 25.  Установите соответствие между ионом и реактивом, использующимся для его качественного определения: к позиции, обозначенной буквой, подберите позицию, обозначенную цифрой.

	ИОН
	 
	РЕАКТИВ ДЛЯ КАЧЕСТВЕННОГО ОПРЕДЕЛЕНИЯ

	A) катион серебра

Б) катион кальция

В) катион хрома(III)

Г) катион бария
	 
	1) ацетат натрия

2) фторид калия

3) сульфат аммония

4) йодид свинца

5) нитрат стронция


 26.  Установите соответствие между простым веществом и основным способом его промышленного получения: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

	ПРОСТОЕ ВЕЩЕСТВО
	 
	СПОСОБ ПОЛУЧЕНИЯ

	А) алюминий

Б) железо

В) натрий

Г) кремний
	 
	1) восстановление оксида углеродом

2) восстановление оксида водородом

3) реакция замещения в водном растворе

4) электролиз раствора

5) электролиз расплава


 27.  В 100 г 5 %-го раствора хлорида натрия растворили ещё 25 г этого вещества. Чему равна массовая доля хлорида натрия (в %) в новом растворе? Ответ выразите в виде целого числа.

28.  Вычислите объём азота (н. у.), который об​ра​зу​ет​ся при пол​ном сго​ра​нии 67,2 л (н. у.) аммиака. Ответ дайте в литрах с точ​но​стью до десятых.
29.  Вычислите массу кислорода, не​об​хо​ди​мо​го для пол​но​го сжи​га​ния 2,24 л (н. у.) угар​но​го газа. Ответ ука​жи​те в грам​мах с точностью до десятых.
30. Для выполнения задания используйте следующий перечень веществ: перманганат калия, хлороводород, хлорид натрия, карбонат натрия, хлорид калия. Допустимо использование водных растворов веществ.

Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми возможна окислительно-восстановительная реакция, и запишите уравнение этой реакции. Составьте электронный баланс, укажите окислитель и восстановитель.
31. Для выполнения задания используйте следующий перечень веществ: перманганат калия, гидрокарбонат калия, сульфит натрия, сульфат бария, гидроксид калия. Допустимо использование водных растворов веществ.

Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми возможна реакция ионного обмена. Запишите молекулярное, полное и сокращённое ионное уравнения этой реакции.

32.  Даны че​ты​ре вещества: оксид серы(VI), вода, кон​цен​три​ро​ван​ная серная кис​ло​та и йодид калия.
Напишите урав​не​ния четырёх воз​мож​ных реакций между всеми пред​ло​жен​ны​ми веществами, не по​вто​ряя пары реагентов.

33.  Напишите урав​не​ния реакций, с по​мо​щью ко​то​рых можно осу​ще​ствить сле​ду​ю​щие превращения:
 

[image: image105.png]H2O CH3COOH, HT
- 3THJIaneTaT —— X1 — XJIOPITaH — X9 — 3TUIEHIVINKOJIb >





 

При на​пи​са​нии урав​не​ний ре​ак​ций ис​поль​зуй​те струк​тур​ные фор​му​лы ор​га​ни​че​ских веществ.

34.  Какую массу оксида селена (VI) следует добавить к 100 г 15 %-ного раствора селеновой кислоты, чтобы увеличить ее массовую долю вдвое?
35.  При сгорании некоторого органического вещества массой 20,6 г получили 17,92 л углекислого газа (н. у.), 2,24 л азота (н. у.) и 16,2 г воды. При нагревании с раствором гидроксида калия данное вещество подвергается гидролизу, продуктами которого являются соль природной аминокислоты и этанол.
На основании данных условия задачи:

1) произведите вычисления, необходимые для нахождения формулы исходного органического вещества;

2) установите его молекулярную формулу;

3) составьте структурную формулу этого вещества, которая отражает порядок связей атомов в молекуле;

4) напишите уравнение реакции гидролиза этого вещества в присутствии гидроксида калия.

